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Organisagao

de Estadios

Pistas em asa de cesta

Simplificacdo dos caiculos (1)

As pistas em asa de cesta sio as preferidas em nossos
estadios, por apresentavem um maior nime o de vantagens
téchicas e econdmicas. A asa de cesta de escotha é a que €
formada de trés arcos de 60°, tendo o arco médio de con-
cordincia o dobro do raio dos laterais. Os céleulos preli-
minares para a sua construgio sio trabalhosos e comple-
xos. Hsta complexidade co're a conta de trabalhos gra-
ficos, calculos geométricos, trigonométricos, etc.

Entretanto, todo éste trabalho pode ficar reduzido a
um minime, pelo emprégo dz formulas.

E' bastante, para isto, conhecerem-se a LARGURA
e o COMPRIMENTO do terreno destinado 3 construgio
do estadio.

Deduzindo-se das dimensdes do terreno, em todo o
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ab e ed - - arcos laterais.

be - - arco mediano, de concordancia.
abed -- asa de cesta.
gf — altura da asa de cesta {flecha),
aopd — largura L ulilizada nas férmulas.
MN — largurs do refangulo interno.
MM' o NN’ — comprimento do retangale inlerno.
aa' e dd' — retas da pista.
(As letras com o sinal’ sdo as correspomdentos na ou-
tra eabeceira), .

ssu contorne, a lagura da pista que se pretende construir,
ter-se-do o comprimento C e a largura I.. em fungie dos
quis sio estabelecidas as formulas seguintes::
1) Desenvolvimento total da pista, sdhre a corda in-
terna:

Pista = 2C 4 1,2804 I
2) Desenvolvimento total da pista, a Om.30 para fora
da corda interna:

'Pelo 1.> Ten. Médico Dr. Aureo Morais

Pista = 2C 4+ 1284 L + 1m,384
3)  Altura da asa de cesta (flecha):
Flecha == 0,378 L.

4}  Desenvelvimento de cada curva, sobre a corda in-

te'na:
Curva = 1,3962 L

5)  Desenvelv'mento de cada curva, a 0Om.30 para fora
da corda interna:

Curva = 1,3562 1. + O0m942

6y Comprunento de cada seta:
Resa = C — 0,756 L.

7) Retangulo inscrito na corda interna, com cada um de
seus angulos coincidindo com o meio dos arcos la-
terals (3C") — geralmente aproveitado para campo
tde futebol :

Largura do retangulo = 0,9106 L.
Coniprimento do retangulo = C — 0,423 L.

&) Para que o desenvolvimento das curvas sobre a cor-
da interna seja exatamente igual aos comprimentos
das retas:

L
Condigio — = 0,46464
c -

9)  Para que o desenvolvimento das curvas a Om,30 para
fora da corda interna seja exatamente igual aos com-
primentos das retas:

L
Condigio = 0.46464
C —0m5542

10} Para se faze-em escalonamentos nas pistas de 1m,25
de largura (corridas de 200 metros para cima):

Escalonamento = 3m,927 X mn

sende i o ndmero de ordem da pista, a contar da corda
iute na, ¢ m o nimero de vezes que o corredor passa sobre
curva.,

Iista formula 10 nao é fungio de C e L: é completa-
mente independente déstes dados, bem como de outros
quaisquer nio citados.

Quando, em creunstdritias especiais, L. € C nio sio
dados. podem ser calculados em fungie do dado prévia-
mrnte determinado: p. ex.: o desenvolvimento total da
pista, o desenvolvimento de cada curva, as dimensées do
retangulo interno, etc.

Tiram-se entfo, nas formulas correspondentes, os va-
lores de 1. e C, o que é uma operagio de grande simplici-
dade. Isto feito, L. e C serdo conhecidos e, com éles, todos
os cutros valores que déles dependam,

¢ N, da R. - - Esfe {rabalbo foi publicado nos nume-
ros 4 ¢ 9 desta Revista, ecujas edicdes ha muito se acham
rsgotadas. A reproduc@o da presentie pagina neste numero-
obedeceu a varios pedidos dirigidos a esta redac#o.




